城市交通是城市发展的一张 名片,是展现城市文明的窗口,更 是市民素质、城市文明程度最重 要、最直观的体现。作为城市交通 出行的支持后盾,淄博市公安局 交通警察支队张店大队紧紧围绕 "降事故、保安全、保畅通"的工作 目标,推动全区道路交通管理工 作和交警队伍建设不断取得新发 展。据了解,2017年全区道路交通 事故死亡人数比2016年下降了 31.2%,未发生较大以上道路交通 事故,已实现连续五年大幅下降, 全区交通安全形势持续稳定向 好,促进了城市交通更有序、更规 范,道路出行更绿色、更畅通,交 通管理更便民、更惠民

本报记者 马玉姝 通讯员 杨丽

▶智能交通集成指挥中心



智能交通综合管控迈入新时代

张店交警利用"互联网+",打造道路交通管理"升级版"

改善通行效率 全力做好疏堵保畅

2017年11月15日,位于张店 世纪路与新村西路、共青团 路、人民路、华光路、联通路等5 个路口7个方向的逆向可变车 道启用。所谓逆向可变车道, 就是将护栏左边逆向的车道 在空闲期时,在保证安全的情 况下,单独拿出一条车道供左 转弯方向车辆进行排队等候。 家住尚文苑的刘女士成为受 益者。他们夫妻二人都在奥特 莱斯附近上班,世纪路是他们 日常出行的必经之路。

"早上八点,经过世纪路 路口时需要等两到三个红绿 灯,现在有了逆向可变车道, 上班就能节省10分钟的时间。 刘女士告诉记者,现在上班路 上的时间能控制在15分钟左

不仅如此,全市84个路口 设置直行待行区、左转待行 区;淄博新区24个路口46处调 头开口进行后移改造,同时, 张店交警采取高峰站点、平峰 巡线、固定与流动相结合,加 大交通指挥疏导力度,从而提 高城市交通线路通行效率,解 决了潮汐现象的拥堵问题。

这仅仅是道路交通通行 效率提升的一个缩影。今年, 张店区利用"互联网+",强化 智能交通信号配时调流 在不 同路口,其至同一路口的不同 时段,形成多种信号配时方 案,路口、路段通行效率大大 提升。

十九大以来,张店区围绕 十九大交通安全保卫和环境 综合整治工作,先后组织开展 12项交通秩序整治行动,查处 各类交通违法行为916675起, 执法总量在连续四年上升的 基础上,比去年再提升24%。

为了进一步打通背街小 巷交通微循环,规范静态停车 管理,全市包括西苑社区等10 个社区内的16条社区道路两侧 施划道路边缘标线24240米、停 车泊位726个。同时,在19所学 校门前施划临时停车泊位2152 个;在北京路等12条慢行一体 化道路设置阻车桩2470条,对 新村路等14条道路两侧的58处

停车场施划停车泊位3375个, 停车秩序得到进一步规范。

突出综合管控 交管水平不断提升

淄博市公安局交警支队 副支队长、张店大队大队长 柏其斌亲自带队,逐个隐患 点段开展调研,通过加装电 子警察设备、安装道路硬隔 离设施、区间测速设施、增 设交通安全标志等一系列 针对性措施,先后对309国 道与创业大道交通事故隐 患点段、昌国路南关路口至 湖罗路金泰物流园长下坡 隐患路段、湖罗路连续下坡 隐患路段、原山大道孝妇河 湿地公园段等多处重大隐 患点进行整治。

2017年,建成了包括 个平台、五大系统"、覆盖 "五纵六横"11条主干道路的智 能交通管理系统、智能化道路 交通事故自动监测及预警系 统,形成了"智能型、科学型、 集约型"城市交通管理模式, 利用大数据分析,智能配时、 智能诱导、智能调度警力、智 能视频处理事故,城市智能 交通管控的水平大幅提升。 2015年,在山泉、南定、湖田3 个乡镇中队建成了数字化勤 务室,今年又推行"1+N"勤务 管理模式,山泉数字化中队 建设工作在"全省公安交通 管理基层基础攻坚暨乡镇交 警中队建设现场推进会"上进 行了推介观摩。副省长、省公 安厅厅长孙立成,市委书记 周连华等省、市各级领导先 后到山泉数字化中队进行视 察,给予高度评价。

利用摩托车巡逻的灵 活、快速、便捷的特点,成立 "张店交警铁骑队",推出"铁 骑勤务",快速处置交通拥 堵、交通违法、交通事故、突 发案事件等路面应急警情, 形成了对日常道路巡逻管控 的有效补充。此外,淄博4个 城区中队在辖区建立了驻勤 点,在张店城区形成了网格 化管理。拥有28名退役士兵 专项公益性岗位人员充实一 线队伍,全队辅警人员达到 513名,实战力量进一步增强。

真情为民服务 提升群众获得感

大队始终把关注民生、服 务民生作为推动交通管理创 新的切入点和着力点,近年 来,围绕交通秩序管理、交通 事故处理、交通管理服务进社 区等重点工作,先后推出了轻 微交通事故快处快赔机制的 经验做法,构建了5公里10分钟 交通管理网格化服务格局,推 行了城市静态停车管理,研发 了"机动车及驾驶人户籍化管 理系统",试行应用了智能遮 阳挡雨棚,开辟了"张店交警 微信公众平台",大力加强窗 口单位效能服务,不断提升了 道路交通管理执法服务水平。

突出党建工作 队伍建设平稳推进

在过去的一年里,张店交 警大队紧紧围绕建设"六型警务"、打造 "四型警队",大力 加强党建带队建工作,通过采 取自主学习、集中学习、专题 研讨、党课教育、主题党日、党 员政治生日纪念等多种方式, 不断推进"两学一做"学习教 育、十九大精神学习常态化制 度化,筑牢了民警思想根基, 队伍建设平稳推进。大队被评 为"全省十九大安保先进单 被闭中央、公安部等八部 门联合命名为"全国青少年维 权岗",连续三年在全区70余个 部门政风行风评议中获得第 一名;"平安行·你我他"行动 在市政府考核区县中连续四 年位列第一;涌现出"感动淄 博人物"王立敏等120名先进个 人和15个先进集体。

2018年,张店大队将继续 贯彻党的十九大精神,学用 结合,知行合一。把工作抓紧 抓实、抓出成效,主动适应公 安交通管理工作新常态,在 道路交通事故处理、道路交 通安全保障监管等方面推陈 出新,精准发力,进一步振奋 精神,不忘初心,砥砺前行, 继续谱写公安交通管理工作 和公安交警队伍建设新篇 章。为党和人民再立新功!再 创辉煌!



助学岗



民警为外国留学生讲解交通知识



铁骑队在路面流动巡逻。



逆向可变车道